

ПРОБЛЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ ИНТЕРНЕТ-КУЛЬТУРЫ У МОЛОДЕЖИ И ИХ РЕШЕНИЕ

Олтмишева Насибaxon Гуломжоновна

старший преподаватель кафедры «Общественных наук и спорта», Ферганский политехнический институт, Республика Узбекистан, г. Фергана

E-mail: nasibaxon.oltmishevna@ferpi.uz

Аннотация

В данной статье рассматриваются проводимые в нашей стране реформы по формированию культуры использования Интернета среди молодежи и их популяризации среди широких масс.

Ключевые слова: социальные сети, информационный кризис, глобализация, интернет, информационная безопасность, духовность, образование молодежи.

Введение

Тот факт, что в нашей стране осуществляются масштабные реформы во всех сферах и что все мы активно участвуем в этих реформах, несомненно, является нашим гражданским долгом. В нынешнюю эпоху глобализации самое главное - воспитать молодежь национально грамотной, патриотичной, гуманной и глубоко мыслящей [1-4].

Стремительное развитие информационных технологий в последние годы не может не оказывать сильного влияния на все события и процессы. Создание механизмов использования информационно-коммуникационных технологий для защиты молодежи от информации, наносящей вред ее здоровью и нравственности, внедрение использования программно-технических средств, направленных на защиту детей от неправомерного информационно-психологического воздействия на сознание детей, побуждение их к заниматься антиобщественными действиями, безопасным использованием сети Интернет и средств мобильной связи; практическими мерами, такими как формирование культуры, профилактика привыкания к сети Интернет и интернет-играм и совершения противоправных действий, обеспечение участия общественных организаций и граждан в предупреждении о вредоносной информации. распространяться в социальных сетях, и проводить массовую пропагандистскую работу [5-9].

В частности, ведется работа по принятию законов, направленных на профилактику, борьбу и устранение угрозы экстремизма, направленных на устранение ситуаций, угрожающих безопасности в Узбекистане. Как отметил Президент Ш.Мирзиёев: «Опасность международного терроризма, экстремизма и радикализма возрастает в мире, в том числе в окружающих нас регионах, а в некоторых регионах продолжают вооруженные конфликты. Такая нестабильная ситуация требует от нас принятия соответствующих мер» [10-14].

В частности, не будет преувеличением сказать, что с этим связаны духовные угрозы через Интернет, рост информационных атак, направленных на захват сознания молодежи. В

особенности, такие виды манипуляции общественным сознанием, как размывание национально-духовных ценностей, пропаганда совершенно чуждых нашему менталитету иноземных ценностей, противоречащих здоровым убеждениям религиозных воззрений, лишение наций исторической памяти, кибернетика получили широкое распространение [15-21].

Натиск информации, разъедающий сознание молодежи, с каждым годом усиливается. Мы не можем жить в их окружении, потому что распространение информации невозможно заблокировать. Электронные СМИ могут легко пересекать национальные границы. На данный момент мы не можем отказаться от ИТ, компьютера, интернета и современных электронных СМИ. В своем выступлении на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 20 сентября 2017 года Президент нашей страны заявил, что основным фактором способности противостоять моральным угрозам и информационным атакам является население, особенно «наиважнейшей задачей является формировать и воспитывать мышление молодежи на основе просвещения».

Наилучший способ обеспечить безопасность пользователей в Интернете – это развитие культуры его использования. Однако киберпреступления, идеологические и технические (хакерские) нарушения, распространенные сегодня в мире Интернета, вызваны тем, что пользователи не следуют нормам интернет-культуры. Поскольку информация поступает через быстрый интернет, большинство его пользователей составляют молодые люди. В то время как информационная сфера либерализуется, различные политические, идеологические и иные силы в странах ближнего и дальнего зарубежья (около 120 стран работают над организацией информационных атак) используют средства массовой коммуникации в своих корыстных интересах, злоупотребляют свободой информации и дают информацию молодому поколению, не секрет, что, показывая угрозы, он отвлекает молодежь, еще не сформировавшуюся в своем сознании и взглядах на жизнь, и укрепляет ее стремление занять их умы и сердца. В мире создан ряд правовых механизмов для защиты молодежи от нездоровых информационных потоков. Также пять важных инициатив, выдвинутых Президентом Шавкатом Мирзиёевым по поднятию морального духа молодежи и содержательной организации ее досуга, в том числе реализация поставленных задач по организации эффективного использования компьютерных технологий и сети Интернет среди населения и молодежи, практичны для широкого использования информационных и коммуникационных технологий в этой сфере и требуют развития инновационных исследований. В нашем веке стремительно развивающихся информационных технологий это считается самым разумным и правильным решением. В целях недопущения пребывания несовершеннолетних в «интернет-кафе» и «компьютерных клубах», доступа к сайтам, пропагандирующим моральное и моральное разложение, организуется общественный контроль, разъясняются обязанности родителей по отношению к детям, привлекаются нарушители к правосудию. На данный момент основное внимание должно быть сосредоточено на защите несовершеннолетних от моральных угроз и информационных атак внутри этой системы. Не секрет, что основная форма информационной атаки происходит через интернет-сети и мобильную связь.

В век информации молодые люди нуждаются в знаниях и опыте, чтобы уметь пользоваться освещаемой информацией, в частности, уметь защищаться от нездоровой информации, уметь правильно пользоваться средствами коммуникации. В связи с этим они нуждаются в моральной и духовной поддержке взрослых, особенно родителей и педагогов. На самом деле, пока в информационном пространстве есть угрозы, ограничить наше национальное информационное пространство невозможно. Поэтому создание здоровой информационной среды для молодежи и защита целостности ее духовного мира – одна из наших главных задач.

В заключение считаем допустимым привести следующие поучительную фразу:

- Человеку лучше по полчаса каждый день заботиться о своем ребенке, чем подавать милостыню. (Мухаммад с.а.в.) [3. 255 с.].

Использованная литература

1. Ўзбекистон Республикаси Президенти Шавкат Мирзиёевнинг Хавфсизлик кенгашининг кенгайтирилган таркибдаги мажлисидаги нутқи. Қуролли Кучларимиз – мамлакатимиз барқарорлиги ва тараққиётининг мустаҳкам кафолатидир. Манба: <http://uza.uz/oz/politics/>.
2. Мирзиёев Ш. БМТ Бош ассамблеясининг 72-сессиясидаги нутқи. www.uza.uz/20.09.2017.
3. Мухаммад Юсуф Мухаммад Содик. Ҳадис ва ҳаёт. Т.3. – Т.: Шарқ, 2003. -2 55 б.
4. Мустақиллик изохли илмий- оммабоп луғат. -Тошкент: Шарқ. 1998.
5. Azimjonovich R. I. Establishment of the ministry of community and family support is an important step in self-government //Epra International Journal of Multidisciplinary Research (IJMR) Impact Faktor: 7.032. Indiya. 2020 June. P. 161. – 2020. – Т. 163.
6. Azimjonovich R. I., Obidjonovich E. U. Mahalla institute-the foundation of civil society of Uzbekistan.
7. Тожибоев У. У., Рахимов И. А. Духовные основы гражданского общества//Актуальная наука. – 2019. – №. 11. – С. 137-140.
8. Рахимов И. А. Великий шелковый путь, которым восхищается мир //Современные научные исследования: тенденции и перспективы. – 2020. – С. 93-102.
9. Рахимов И. А. Основание гражданского общества махалла //Инновационное развитие современной науки. – 2021. – С. 32-37.
10. Рахимов И. А. Из истории управленческих процедур туркестанских местных инвесторов в конце 19 и начале 20 веков //Актуальные вопросы современной науки и практики. – 2020. – С. 111-115.
11. Raximov I. A. Establishment of the ministry of community and family support is an important step in self-government //Современная наука: актуальные проблемы, достижения и инновации. – 2020. – С. 215-222.
12. Rakhimov I., Abdullayev S. Uzbek neighbourhoods: history and nowadays //Вестник Ошского государственного университета. – 2019. – №. 3. – С. 34-37.
13. Raximov I. Neighborhood democratic material //Обмен научными знаниями в условиях глобализации. – 2021. – С. 31-34.

14. Рахимов И. А., Нурматов Л. О. Ў. Кўп миллатли, конфессияли маҳаллалар демократиянинг бош мезони //Scientific progress. – 2021. – Т. 2. – №. 2. – С. 1068-1074.
15. Рахимов И. А. Действия узбекистана в урегулировании политической ситуации в афганистане //научное знание современности Учредители: Индивидуальный предприниматель Кузьмин Сергей Владимирович. – №. 11. – С. 5-11.
16. Azimjonovich R. I., Nafisaxon A., Sitoraxon K. Mustaqillik yillarida ko ‘p millatli va kop konfessiyali mahallalar faoliyatini tashkil etishning o ‘ziga xos xususiyatlari //” Yosh Tadqiqotchi” jurnali. – 2022. – Т. 1. – №. 2. – С. 37-42.\
17. Abdumannonovich N. M. et al. Afg’onistondagi siyosiy vaziyatni izga solishdagi o’zbekistonning say-xarakatlari //Yosh Tadqiqotchi Jurnal. – 2022. – Т. 1. – №. 2. – С. 69-74.
18. Rakhimov I. A. Afg'onistondagi siyosiy vaziyatni izga solishdagi o'zbekistonning say-xarakatlari //Современные проблемы и перспективные направления развития науки. – 2021. – С. 9-17.
19. Рахимов И. А. Институт махалли как основа межэтнической гармонии //Science Time. – 2022. – №. 1 (97). – С. 30-33.
20. Камиллов А. Ахборотлар ёрдамида туристик оқимни ва турмаҳсулотларни етказиб беришни бошқариш //Yosh Tadqiqotchi Jurnal. – 2022. – Т. 1. – №. 5. – С. 115-119.
21. Abdullayevich K. A. The Activities of the People's Commissaries of People's Commissions of Nations in the Establishment of National Relations in the MSSR in the 1920s //Central asian journal of social sciences and history. – 2022. – Т. 3. – №. 10. – С. 19-28.